

曹操 你到底死在哪?

自从12月27日河南省文物局发布消息称曹操高陵在河南安阳,并得到考古确认以来,舆论仿佛陷入了一个巨大的漩涡——河南方面言之凿凿“这就是曹操墓”的说法并未得到民众的认可,网友就认定曹操墓的所谓6大“铁证”展开质疑,专家学者也认为由于关键证据“魏武王”石碑石枕的来源不清,曹操墓得到确认似乎还言之过早。面对扑朔迷离的真相,我们在不断求证的过程中也不禁想问问1800多年前的曹公,您老人家究竟埋在哪里啊?

考古界泰斗蒋赞初接受快报记者专访试揭迷雾 八成就是曹操墓 但“魏武王”石枕要说清楚

河南安阳西高穴村出土的究竟是不是曹操墓?在网上,网民们已经吵翻天了,经过短暂的沉默,国内的一些考古学者也纷纷出来质疑。真相究竟在哪里?快报记者昨天专访了中国考古界的泰斗级人物、南京大学教授蒋赞初先生,他表示此次出土的大墓“是曹操墓的可能性有八九成,但有些小问题还没有说清楚”。



蒋赞初主要观点:

- 古墓规模符合曹操“薄葬”遗愿
- 曹操墓盗洞应该不是司马氏干的
- 墓葬地点、出土的画像石符合史实和时代背景
- “魏武王”石枕来源存疑,要搞清楚
- 墓的周边应该还有祭祀建筑和陪葬墓
- 墓中女子怎么会是小乔呢?小乔和曹操没关系

考古专家蒋赞初

蒋赞初,江苏宜兴人,1927年5月出生,南京大学历史系考古专业教授,主要从事考古学与历史研究。江苏省暨南京市文物管理委员会委员、资深文物考古专家、南京历史学会名誉会长。半个世纪以来,他亲自主持发掘或实地考察了上千座六朝遗址和墓葬,发表了一系列有关南京史的文章,解决了许多南京史遗留问题。



资料图片

曹操的15个女人

武宣卞皇后,就是卞氏。生有曹丕、曹彰、曹植、曹芳四子。丁夫人,曹操原配正室夫人,因曹昂之死而与曹操反目,曹操曾欲迎回而不可得。**刘夫人**,丁氏的侍女,随丁氏嫁至曹家,后亦为曹操之爱妾,不久病亡,生有曹芳、曹芳。**环夫人**,妾,生曹冲、曹据、曹宇。**杜夫人**,妾,生曹霖、曹芳。**秦夫人**,妾,生曹芳、曹芳。**尹夫人**,妾,生曹芳。**王昭仪**,妾,生曹芳。**孙姬**,妾,生曹芳、曹芳。**李姬**,妾,生曹芳、曹芳。**周姬**,妾,生曹芳。**刘姬**,妾,生曹芳。**宋姬**,妾,生曹芳。**赵姬**,妾,生曹芳。**陈妾**,妾,生曹芳。

蒋赞初说,曹操这个人太多了,而且他妻妾成群,光说得出来姓什么的就有15个。而墓中只有两位女子,其他妃子呢?都被用来祭祀铜雀台了吗?她们都是曹操生儿育女的,不会有那么悲惨的结局。快报记者 胡玉梅 采写 快报记者 顾炜 摄

本版漫画 俞晓翔



“曹操后裔”突现网络 称愿对比自己和墓中头骨的DNA 这位“曹公子”手握曹氏族谱, 并以曹操后人身份对专家学者保持怀疑态度

伴随“曹操墓”的发现,专家给出了6大依据。不过,专家的6点依据在网上却遭到网友的质疑,甚至有网友提出,河南的曹操墓家是一个河南版“华南虎”。众说纷纭之中,突然有位网友自称是曹操的第82代后裔,并发表声明表示不能简单认定。

网友质疑: 曹操墓是翻版“华南虎”

昨日,各大论坛纷纷推出“曹操恐成新华南虎事件”的帖子成为论坛头条。网友“貳神”在猫扑大杂烩发帖称,“专家给出的六大依据,从墓的规模和文献对照、出土器物是汉朝的,以及墓室中是男性遗骨和曹操去世年龄吻合等这些依据可以断定是曹操墓。这些看似言之凿凿,其实都没什么实际东西,让人感觉是先认定了是曹操墓,然后从史料上找依据,发现有些榫头还接得上,于是就成为证据了。”

“专家给出的最为确切的证据也就是刻有“魏武王常用格虎大戟”、“魏武王常用格虎短矛”等铭文的石碑,以及追缴的该墓被盗出土的刻有“魏武王常用慰项石”的一件石枕,另外还有刻着‘胡粉二斤、刀尺一把’等内容的若干石碑。”随后,该网友对最为确切的证据进行了驳斥,“以我有限的见识,只在博物馆或者其他展览场合见到过,将某某伟人生前使用的普通物件摆放在很重要的位置,而单从该物品本身又看不出其重要性,于是另行用标签注明:“某某在某某时期用过的茶杯等等”。但是在下葬时,就对陪葬的生产生活用品作出上述标识,这还真是头回听说,不知用意何在。难道怕死者死后失忆,看见东西不知道干什么用的?可能性不大啊?”

接着,网友也纷纷指出各种疑点,直指曹操墓有作假嫌疑。有网友跟贴表示,曹操墓和曾经的华南虎事件如出一辙。赤壁之战遗址也一直在被地方“争抢”,难保曹操墓事件不是地方为了打响旅游品牌,做旅游产业。

曹操第82代后裔 网络“认亲”,发表声明

网友“貳神”在帖子最后还揶揄称,如果曹操子孙在世,不妨问一问他:“你敢认这个祖先墓吗?磕头哭一个先!”该网友的帖子发出没多久,昨天下午,戏剧的一幕发生了。网友“才高八斗曹植”在天涯社区发帖自称是曹操第82代后裔,并发表声明《关于我祖魏武王曹公孟德墓被发现的声明》。声明称“作为我祖魏武王曹公的后人,我对河南省文物考古

网友又开始欢乐地恶搞了……

- 陶短房:据说曹操墓是真的,因为有人发现一张纸草,端楷工书,孤存于此魏武帝曹操
- 良品的天空:曹操墓突然走红,莫非是为即将上映的新《三国》造势,搞不好过两天林黛玉、薛宝钗的墓地也会被专家发现,因为新《红楼梦》也要上档了。
- 我为我文:惊闻曹操墓被发现,我想以央视主持人王小丫的口气问有关考古人员:最后一次,你确定吗?
- 华西周报:感觉曹操墓匆匆公布是为赶上今年十大考古发现的评选。
- 李欣汝:林黛玉肯定比我们更期待
- 木野狐2009:要是出土的盗墓骨上写着“魏武王之常用头盖骨”,这个墓就更像真的了。
- 水杯的玻璃渣:上联:正龙拍虎下

研究所保留意见,对那些专家学者保持怀疑态度,对支持我们曹家的网友表示感谢。并保留对那些盗墓者追究法律的进一步权利,就算是穿越到古代也要抓到那些可耻的盗墓者。”

帖子中,“曹公子”为了表明自己是曹操的后人特地称,“我根据我爷爷留下的族谱,查到本家族为曹操的后裔,属于曹植这一分支。”

“曹公子”回应: 希望通过DNA鉴定是否曹操墓

对于河南发现的曹操墓到底是不是翻版“华南虎”,“曹公子”给出建议,“作为曹植的后人,我想我应该有发言权,我建议,可提取我的DNA鉴定一下,看看和里面的头骨是否相似,而不能以简单的认定作为依据。”

该帖引来众多网友的围观,网友对“曹公子”的身份提出质疑,有网友开玩笑称,“曹公子是来自网络认亲的。”

昨日,记者电话联系上了自称是曹操82代后裔的“曹公子”。“曹公子”表示,“自己确实是曹植的后裔,自己家中存有10多本族谱可以证明,不过不在身边,留在老家了。”至于到底是曹植哪支后裔,“曹公子”说,“记不太清楚了,后来我们这支迁到了豫章郡,就是现在的江西南昌。”对于曹操墓的质疑,“曹公子”认为,这座墓是疑冢,“我的确也没有证据可以证明这座不是曹操墓,但也希望质疑的声音能让事情的真相浮出水面”。对于自己提议用验DNA的方式,“曹公子”也表示,虽然时间间隔越远会对鉴定就越不准确,“但总有相似的地方吧,也能看看和里面的头骨是否相似”。

专家型网友建议: 采取核物理技术鉴定

“曹操出土”震惊了考古界,曾受邀央视直播北京老山汉墓解说的考古界专家岳南日前接连发表了两篇博客就曹操墓出土发表自己的看法。

岳南在博客中称,“总觉得这个墓的形制和规格,作为曹操墓,确实有令人生疑处。虽然曹操生前要求薄葬,死后就由不得他了,厚葬的可能性比较大。无论如何,这个墓室简陋得令人有点不可思议,是否为曹操之墓确实值得怀疑。”

岳南认为,鉴定该墓是否是曹操的墓,唯一的办法就是采取核物理技术鉴定。该技术曾鉴定出举世闻名的“都灵裹尸布”,即“耶酥裹尸布”是假的,运用该技术进行鉴定,如果鉴定出土的头骨在曹操生年(155年—220年3月15日)之内,即有可能是曹氏本人,对照其他物证加以研究,便可作出结论。如果这个头骨早于曹操几十年、几百年,或者晚于几十年、几百年,则可像否定耶酥裹尸布一样,否定其发现头骨是曹操本人,这个墓就不是曹操墓。

快报记者 陈海飞

6年前已有人算出曹操墓方位 公安部门悬赏10万追缴文物



墓穴上方已被塑料薄膜覆盖。(摄于12月29日下午)

市文物管理处处长带队,已经到安阳了解详情。下午3时许,四五名自称来自亳州的男子来到曹操墓,并想办法进入,同时伴有亳州市电视台记者采访。面对记者,他们一言不发。

此后记者从安阳县警方了解到,安阳县检察机关联合发出了一则通告,要求相关人员在2010年2月28日配合公安机关上缴文物,盗墓嫌疑人主动自首;其中欢迎群众提供盗掘曹操墓和贩卖、拾捡该墓内文物的案件线索,经查证属实的,最高可给予10万元的现金奖励。

据《东方今报》报道

新年伊始 新飞有礼

“优惠多多 实惠多多”

活动时间: 2009年12月30日—2010年2月24日
活动地区: 全国各級新飞卖场
详情见各店内海报

新飞广告做得好 不如新飞电器好

新飞 FRESTECH 中国·新加坡合资企业

新飞电器有限公司 地址: 安徽省合肥市蜀山区 服务热线: 400-669-8888 网址: www.newfly.com.cn